

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 3 (10302)

Среда, 4 января 1956 года

ЦЕНА 20 КОП.

Боевые задачи парторганизаций МТС

В деятельности МТС по осуществлению задач кругого подъема всех отраслей сельского хозяйства огромную роль играют их партийные организации. Они призваны активно влиять на производственные дела МТС, руководить социалистическими соревнованиями, воспитывать механизаторов в духе инициативы и настойчивости в борьбе за повышение урожайности полей, роста общественного животноводства, его продуктивности.

Важнейшей обязанностью партийных организаций МТС в эти дни является мобилизация механизаторов на очередные дела. Необходимо своевременно и высококачественно отремонтировать тракторы и сельхозинвентарь, провести широкий комплекс зимних агротехнических мероприятий, оказать колхозникам практическую помощь в создании скоту сильной и теплой зимовки, в механизации трудоемких процессов на фермах.

Ряд парторганизаций МТС сейчас по-боевому возглавляет борьбу механизаторов за свою временную и хорошую подготовку к сну. Пример в этом показывают коммунисты партийной организации Белоярской МТС Чесноковского района. Здесь сразу же после окончания осенних сельскохозяйственных работ развернулась борьба за урожай будущего года. Основное внимание парторганизации уделено высококачественному ремонту тракторов сельскохозяйственных орудий. Организованы узловый метод ремонта тракторов, парторг и дирекции станций на важнейшие участки ремонтных работ поставили коммунистов и лучших механизаторов. В мастерской была создана партийная группа, которую возглавил заместитель секретаря партийного бюро Т. Юдин.

Под руководством парторг и дирекции станций организована социалистическое соревнование механизаторов за досрочное завершение плана ремонта. Итоги соревнования широко освещались на доске показателей в боевых листах и «модниках». Из собраний партийной группы и производственных совещаний часто обсуждались вопросы выполнения графика ремонта, повышения производительности труда, намечались меры ликвидации недостатков. Большую работу в коллективе ведут агитаторы.

Упорный труд увенчался успехом. МТС первой в крае досрочно отремонтировала тракторы и сельскохозяйственный инвентарь, организование ведет ремонт комбайнов. В колхозах, обслуживаемых станциями, тщательно готовятся семена, вывозится на поля навоз, организовано снегозадержание. Особенно хорошо ведутся эти работы в артели имени Т. Юдина.

Однако не все партийные организации МТС уделяют должное внимание подготовке к весне. Так, партийное бюро Барановской МТС и ее секретарь Т. Барабанов мятятся с тем, что дирекция не принимает эффективных мер к преодолению допущенного серьезного отставания с ремонтной техникой.

Парторганизации этой МТС пока занимается воспитанием кадров. Среди механизаторов не организовано живого социалистического соревнования, не читаются лекции и доклады. Беседы по производственным совещаниям проводятся от случая к случаю. Многие механизаторы слабо знают технику, не разбираются в простых агротехнических вопросах. Среди них немало комсомольцев, прибывших из освоенных целинных земель и прошедших лишь курсовую подготовку. Между тем партийная организация ничего не сделала, чтобы налажить в зимний период учебу механизаторских кадров.

На ремонт тракторов и подготовку к сну не видно организующей роли парторганизации Хабарской МТС. Здесь важнейшие узлы в мастерской не укреплены лужинами рабочими, многие коммунисты-механизаторы заняты на второстепенных участках, а некоторые не явились на ремонт. В МТС нет высокого напряжения борьбы за выполнение социалистических обязательств по ремонту техники. Станция слабо помогает колхозам в проведении снегозадержания, в вывозке на поля удобренний.

Не выступают роли организаторов ремонта тракторов и подготовки к весне партийные организации Барабинской, Чкаловской, Можовской, Черемшанской и некоторых других машино-тракторных хозяйств.

Председателю Совета Министров СССР товарищу Николаю Александровичу БУЛГАНИНУ

В связи с официальным подписанием акта о сдаче в эксплуатацию железной дороги Улан-Батор—Замын-Удэ и предстоящим с 1 января 1956 г. открытием прямого железнодорожного сообщения между СССР, МНР и КНР позвольте мне, уважаемый товарищ Председатель, передать Вам, Советскому правительству и великому советскому народу самый горячий привет и сердечные поздравления. Монгольский народ и его правительство выражают Коммунистической партии Советского Союза, Правительству СССР своему, могучему и неизменному другу советскому народу сердечную благодарность за благородную братскую помощь, которая имеет основное и решающее значение в строительстве вышеуказанной железной дороги. Железная дорога Улан-Батор—Цзиньцин имеет исключительно большое прогрессивное значение в развитии национальной экономики и культуры монгольского народа и служит дальнейшему укреплению братской дружбы и всестороннему сотрудничеству братских народов СССР, МНР и КНР.

Оказанные Советским Союзом неоценимую помощь в строительстве железной дороги до Монголо-Китайской границы являются ярким подтверждением глубокого внимания советского народа и его правительства об интересах нашего трудового народа, ярким свидетельством миролюбия Советского Союза.

Разрешите мне от души пожелать советскому народу дальнейших великих успехов в строительстве коммунизма, в борьбе за укрепление мира во всем мире.

Премьер-Министр МНР Ю. ЦЕДЕНБАЛ.

Улан-Батор, 30 декабря 1955 г.

Сегодня в номере:

Телеграмма Премьер-Министра МНР Ю. Цеденбала Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину (1 стр.).

НАВСТРЕЧУ ХХ СЪЕЗДУ КПСС (1 стр.).

Прибытие в Берлин советской делегации для участия в праздновании 80-летия Президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Козлов. — Попут подъема (2 стр.).

Н. Шевцов. — Повышать уровень партийного руководства стенной печатью (2 стр.).

Н. Пешков. — Повышать уровень партийного руководства стенной печатью (2 стр.).

Краевая конференция общества Красного Креста (2 стр.).

И. Бочаров. — Старое тянет завод назад (2 стр.).

Высокий надол молока — в руках доярки. Доярка колхоза «Сталинский путь» Бурлинского района Е. А. Назаренко делится опытом (3 стр.).

Н. Попов. — Опыт круглоголового строительства — всем колхозам (3 стр.).

Н. Пешков, Н. Павличенко. — Как мы переоборудуем комбайны (3 стр.).

К 80-летию Вильгельма Пика (4 стр.). Выборы в Национальное собрание Франции (4 стр.).

Премьер-министр Египта отклоняет условия англо-американского займа для строительства Асуанской плотины (4 стр.).

Прибытие советской правительственной делегации в Либерию (4 стр.).

Выступления Давида Ойстраха в США (4 стр.).

НАВСТРЕЧУ ХХ СЪЕЗДУ КПСС

В творческих поисках

Дни социалистического соревнования в честь XX съезда Коммунистической партии ознаменованы в нашем цехе большими трудовыми подъемом, возросшей творческой активностью. У нас значительно пополнились ряды новаторов, настойчиво совершающих производство.

В эти дни важнейшей задачей парторганизаций МТС является широкое развертывание социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС, мобилизация механизаторов и колхозников на самоутверженный труд. Надо поддержать почин механизаторов Воронежской области, досрочно выполнить взятые обязательства по Всесоюзному социалистическому соревнованию, по завершению ремонта тракторов и сельхозинвентаря ко дню открытия съезда, за разразовую подготовку к сну — парторганизационный долг коммунистов МТС, всех механизаторов Алтая.

Важнейшей задачей парторганизаций МТС в эти дни является широкое развертывание социалистического соревнования в честь XX съезда КПСС, мобилизация механизаторов и колхозников на самоутверженный труд. Надо поддержать почин механизаторов Воронежской области, досрочно выполнить взятые обязательства по Всесоюзному социалистическому соревнованию, по завершению ремонта тракторов и сельхозинвентаря ко дню открытия съезда, за разразовую подготовку к сну — парторганизационный долг коммунистов МТС, всех механизаторов Алтая.

Надо тщательно проанализировать итоги прошлого сельскохозяйственного года с тем, чтобы не допустить имеющихся ранее ошибок в борьбе за высокий урожай и развитие животноводства. Коммунист-механизатор — это боевой организатор труженников подъема на успешное выполнение поставленных партией и правительства задач перед сельским хозяйством. Парторганизации МТС должны показывать пример колхозным партийным организациям, как надо на деле обеспечивать кругой подъем сельского хозяйства, как подхватывать и распространять все новое, прогрессивное, что способствует увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

А. ЛОПАТИН,
мастер слесарно-сборочного
участка цеха № 2.

г. Бийск, завод
«Молмашстрой».

—

СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ НА БОЛЬШИХ МАССИВАХ

С начала первых снегопадов в снегозадержании приступили все колхозы Рубцовского района. Большую работу об урожае 1956 года проявляют колхозники сельхозартелей «Страна Советов». Правление артели заговорило о необходимости установления этой ценной культуры, сделать ее необходимой, чтобы в каждом колхозе кукуруза прочко заняла свое место. Следует помнить, что без широкого обобщения опыта нельзя вырастить хороший кукурузу.

Важнейшей задачей коммунистов МТС должно быть выращивание кукурузы. Парторганизации обязаны глубоко обобщить накопленный в крае опыт возделывания этой ценной культуры, сделать ее необходимой, чтобы в каждом колхозе кукуруза прочко заняла свое место. Следует помнить, что без широкого обобщения опыта нельзя вырастить хороший кукурузу.

Всепитание и учеба механизаторских кадров — кровное дело парторганизаций МТС. Необходимо систематически вести среди механизаторов политическую агитацию, поставить дело так, чтобы беседы, лекции и доклады тесно увязывались с жизнью и задачами коллектива, приносил им практические результаты. Следует широко использовать все многообразные формы и методы политической работы, и, в первую очередь, методом агитации.

Развертывает борьбу за накопление на полях снега хлеборы колхоза имени Молотова, получившее в 1955 году благодаря снегозадержанию неплохой урожай. Колхозники решили и в этом году провести снегозадержание на всех массивах земли.

Колхоз помогают механизаторы Веселоярской МТС. На поля вышел тракторный парк, который проведет снегозадержание на 1500 гектарах.

Каждый день все шире развертываются работы по снегозадержанию в колхозах имени Сталина, имени Крупской, «Чайка», «Красное знамя» и других.

Колхозники и механизаторы стремятся отметить съезд партии образцовой подготовкой к весеннему сну.

С. ГЕРАСИМОВ,
председатель Рубцовского райисполкома.

—

Держат слово

КОСИХА. (Наш соб. корр.) Механизаторы Овчинниковской МТС, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря, взяли на себя обязательство — вести тракторный парк, прицепной инвентарь и 50 процентов комбайнов отремонтировать ко дню открытия XX съезда партии.

Ремонт ведется узловым методом, по типовой технологии. В результате значительное количество ремонтных работ на тракторах и инвентаре выполнено досрочно.

Механизаторы и колхозники ведут агитацию, проводят соревнование за лучшие результаты. Следует отметить, что механизаторы и колхозники ведут агитацию, проводят соревнование за лучшие результаты.

Большую ответственность за деятельность парторганизаций МТС несут зональные группы райкомов партии. Секретарь, инструктор райкома партии по зоне обязалась вести тесное взаимодействие с колхозами и механизаторами, включаясь в соревнование за лучшие результаты.

С. ГЕРАСИМОВ, председатель Рубцовского райисполкома.



В модельном цехе завода транспортного машиностроения рядом стоят верстака. Здесь работает семья Жаковских — отец Семен Владимирович и его сыновья Вадим и Александр. Отец и старший сын Вадим высококвалифицированные слесари, трудятся вместе уже 10 лет, а в прошлом году присоединился к ним и Александр.

Новый год Жаковские встретили высокой выработкой. Они ежедневно в несколько раз перевыполняют установленные задания.

Фото Н. Калинина.

Застрельщики соревнования

Кипучей жизнью живут в эти дни коллективы вагонного участка станции Рубцовска. Задача на соревнование — достойно встретить XX съезд партии. Вагонники брали обязательство досрочно выполнить план 1955 года.

Вагонники решительно вступили в борьбу за выполнение плана. Для летней подкормки продуктивного скота будет посеян 2.000 гектаров кукурузы и больше 3.200 гектаров однолетних трав. В каждом колхозе запланировано построить по 2–3 животноводческих помещения. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Посевные площа-

дики и участки для выращивания животноводческих культур на 100% получены от каждой коровы по 2.000 литров молока, довести выход мяса из одноименной матки не менее чем до одной тонны, получить от каждой курицы-несушки 70 яиц и настричь с каждой овцы по три килограмма шерсти. Решено выполнить план обязательных поставок и государственных закупок мяса, молока, шерсти к 1 октября 1956 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956 году большое внимание будет уделено созданию прочной кормовой базы животноводству и строительству производственных помещений. Площади под кукурузой увеличиваются постепенно с 1954 года.

В 1956

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ ИЗУЧАЙ И ПРИМЕНЯЙ У СЕБЯ!

Высокий надой молока — в руках доярки

Доярка колхоза „Сталинский путь“ Бурлинского района Е. А. Назаренко делится опытом

★ ★ ★

Колхоз «Сталинский путь» Бурлинского района в прошлом хозяйственном году добился высоких показателей в молочном животноводстве. На каждую корову здесь налоено по 2.169 литров молока. А отдельные доярки, как, например, тт. Назаренко и Чепурная, наладили до трех и больше тысячи литров молока на корову.

Вступая в новый сельскохозяйственный год, колхозники «Сталинского пути» взяли обязательство — довести налого на каждую корову до 2.500 литров молока.

Нынешняя зимовка скота проходит более сложной, чем в прошлом году, обстановке. Неблагоприятное лето в Кулундинской степи сказалось на заготовке кормов для общественного животноводства. Однако стремясь достойно встретить XX съезд партии и выполнить задания яицарского Пленума ЦК КПСС, колхозники преодолевают трудности.

Взвесив все свои возможности, члены артели «Сталинский путь», вместе с коллегами других колхозов зоны Устьинской МТС Бурлинского района, выступили инициаторами краевого соревнования за высокую продуктивность животноводства.

Соревнование в честь ХХ съезда партии развернулось и между отдельными фермами и доярками. Каждая из них взяла индивидуальное обязательство. Доярка седьмой фермы этого колхоза Екатерина Александровна Назаренко обещалась наладить в новом году 3.200 литров молока от каждой коровы.

Недавно Бурлинский район КПСС и редакция «Алтайской правды» провели на седьмой ферме колхоза «Сталинский путь» совещание доярок, на котором Екатерина Александровна Назаренко поделилась своим опытом разведения коров.

Доярки, сехавшиеся на ферму из соседних сел, прислушали ее рассказ, проследили все процессы приготовления кормов, их скрмливания, дойки и ухода за скотом, задали т. Назаренко много вопросов.

Ниже мы печатаем беседу Е. А. Назаренко с доярками, записанную нашим корреспондентом.

★ ★ ★

Вы сами видите, что ферма у нас обычна, такая же, как у вас, а может, даже и похоже. Механизацией особенно похвастаться не можем.

Некоторые доярки, я знаю, думают иногда, глядя на фотографии ферм передовых хозяйств: «Нам бы такие помещения да механизмы, и мы бы, пожалуй, не хуже поработали». Это верно, что при механизации работать легче и коров содержать можно лучше. Добиваться этого нужно. Но нельзя и ждать, когда нам все построят и сделают, можно и нужно сейчас, в существующих условиях, получать высокие надои.

Я на ферме работала уже двадцатый год и каждый год находжу все новые и новые возможности повысить уход. Нынче вот взялась наладить 3.200 литров молока от каждой коровы и, хотя трудно с кормами, уверена, что обязательство выполню.

В группе, закрепленной за мной, 13 коров. Тут есть и первотелки, и старые коровы, и среднего возраста. К каждой из них я приворовилась, знаю все повадки и возможности, сколько она может дать молока, в соответствии с этим и составляю рационы, готовлю корма.

Расскажу сначала, как у нас проходит рабочий день. Приходим мы на ферму в 4 часа утра. В дежурном помещении на определенном месте стоит у каждой доярки по два ведра — одно для теплой воды, другое — для молока. Тут же найдешь и чистое полотенце. Собравшись быстро, идешь доить. Каждая корова причислена к своему времени, к своей очереди — когда доит, кормят, пьют. Они у меня и стоят в таком порядке, как я их привыкла доить. Это очень важно, потому что корова сразу отзывается на нарушение привычного порядка — может забыть налад молока.

Даже летом, когда коровы в стаде, я продолжала их доить в той же последовательности, как они сейчас стоят. У иных вымыва набухает, ходит вокруг меня, трется боками, ждет, чтоб ее подали. Но я не нарушаю установленного порядка.

Садишься доить. Подмоешь теплой водой вымыв, вытрешь насухо. Потом массируешь до тех пор, пока вымыв не станет упругим и розовым. Дома кулаком — это и для меня легче, руки меньше устают, и для коровы лучше — не так напиняешь ей соски. Кроме того, когда доишь кулаком, корове кажется, будто теплочек сосет, и она лучше отдаст молоко.

Индивидуальные доярки не применяют доски кулаком коров, у которых маленькие соски. Напротив. Надо приворовиться. В начале дойки подойти пальцами, а потом перейти на кулак. В течение одной дойки я делаю массаж чаще всего три раза: перед дойкой, в середине и обязательно — в конце. Иногда кажется, что выдоено все, не течет больше молоко, а помассировано — еще надоишь, да к тому же самого жирного. Лучше молоко выделяется при быстром и равномерном досении кулаком.

Сейчас у меня большинство коров в запуске, и когда доишь, я сдавала молоко от каждой коровы отдельно. Наш заведующий фермой ведет специальный журнал, по которому можно узнать, в какой день какая корова сколько дала молока. Это помогает наладить привычное содержание и кормление животных.

Приворовили мы также, сколько молока получено в каждую из трех или четырех дойк. При четырехкратной дойке, например, в 4, 10, 16 и 20 часов, молоко распределется примерно так: первая дойка — 40 процентов, вторая — 10, третья — 35 и четвертая — 15 процентов. При таком распределении особенно важно массаж и додавление проводить в первую лайку.

После каждой дойки даю корм, полю корову, чищу их, убираю в стойле. Боледет, вы видели, рядом с фермой. Чирпает из нее воду и наливаем в корыта. Пока коровы пьют, проверяю помешание. Поэтому во дворе нет тяжелого запаха, а животные любят свежий воздух. Любят они и чистоту. Мои коровы, например, привыкли, чтобы я их расчесывала каждый день.

Доярка т. Хомякова: Как у вас с кормами и какой рацион у коров сейчас?

Ответ: Прощальным летом мы совсем не изъясняли сена, лето, сави знаете, сухое было. Заготовили только солому, камыш и сидер — подсолнечниковый и кукурузный. Концентратов мало, их ис-

пользоваю в основном на сдабривание грубого корма и даю высокодойным коровам. Слов нет, труднее будет, чем в 1954 году, но если эти коры расходовать с толком, то многое можно добиться. Сейчас коровы получают у нас 8 килограммов силюса, 3 килограмма соломы и 4 килограмма камыша, сконченного зеленым. Камыш и солома измельчаются на силюсерезке и запариваются в кормозапарнике. Затем они сдабриваются раствором соли. В таком виде коровы едят их хорошо.

Корма взвешивает и раздает фуражир. Каждая доярка получает корм на всю группу коров, а потом делит по корушкам сама. Наиболее высокодойным коровам даю побольше. При разноске не обойдется без того, чтобы не распылить по полу корма. Ну что ж, надо поденяться, как едят коровы.

Когда раздан корм, гляжу, как коровы едят, все ли едят, не рассыпали ли чего. Если у коровы плохой аппетит, значит надо проверить, не больна ли.

В начале зимы мы скрмливаем подсолнечниковый силюс, а более питательный, кукурузный, оставил на время, когда коровы отелятся.

Доярка т. Таранушкина: Как вы занялись коровами и готовите их к отелю?

Ответ: На ферме ведется журнал, в котором записаны даты случки каждой коровы и предполагаемый день отела. Обычно за 60 дней до этого срока, а для старых коров — первотелок и паров, начинаю сокращать число доеч. Делаю это постепенно. Сначала дою в день два раза, потом один, потом через день, причем, если в первый день дою утром, значит на второй — вечером, а потом в этот же день, и, наконец, бросаю совсем. Отдел всех трижды коров в этом году у меня будет проходить примерно этим два месяца и закончится в марте.

Но перестаешь доить — это еще не значит перестаешь заниматься коровами. Хлопов с сухостойными коровами не меньше, чем с доймыми. Их надо так же кормить, чистить, а может даже и получше. Ведь это очень ответственный время. От ухода и кормления сухостойных коров зависят будущие уходы и состояние теленка. Тут за ними нужен глаз да глаз. Чтоб не ушиблась случайно, не поскользнулась, не легла на сырой пол. А когда подходит время отела, наказываешь скотнику и всем дежурным дояркам, чтоб следили за этой коровой. И сама в последнее время перед отелем приблизительно ночь, а то и заночую в дежурке.

В 1955 году я начала специально готовить к отелю первотелок — у меня их две. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где я побывала зимой, узнала много полезного для себя, в том числе как готовить к отелю первотелок. Решила применить новый метод.

Мой первотелки будут телиться в феврале — марте. За несколько месяцев я стала готовить молодых коров к отелю. Каждое утро массирую вымыв, а в последнее время стала массировать

надои. Результаты должны сказаться. Доярка, которая рассказывала нам об этом методе на выставке, в первый же год получила от первотелок высокие уходы молока. Я уже сейчас чувствую, что вымыв коров разработано.

Недавно узнала о том, что другие доярки страны не только массируют вымыв первотелки, но и доят ее в течение нескольких месяцев перед отелом. К концу пятого или шестого месяца корова начинает давать молоко и потом отличается от других, неподготовленных первотелок более высокими надоями.

Думаю применить и этот метод. Вообще я советую вам всем смело пользоваться приемами, которые обещают повышенную продуктивность скота.

Доярка т. Новакенко: У меня есть молодильная корова, к которой я никак не могу найти подход. Я и покрываю ее на нее, и ласково подхожу — все равно при дойке не стоит спокойно. Как вы думаете, можно ее приручить?

Ответ: Конечно. К каждой корове, говорят, нужен особый подход, но я, например, беру только ласк, никогда не кричу. Надо поднять корову — я не стану ногой трогать, а назову по кличке или похлопаю рукой, скажу ей: «Ну, вставай, вставай, пора уж». Коровы привыкают к голосу, к рукам, и летом только еще подойдишь к стаду, они уже поднимают головы, иду на встречу.

Есть у меня одна корова Гроза. Вот она, видите, самая крупная. Мне ее передала доярка, которая никак не могла ее сладить. Станет ее доить, а доярка была неопытна, Гроза не дастся, подойдешь корову — я не стану ногой трогать, а назову по кличке или похлопаю рукой, скажу ей: «Ну, вставай, вставай, пора уж». Взгляд. Вот уж который год она у меня. Прекрасная, послушная корова стала, самая высокодойная в стаде. За прошлую лактацию дала больше 4 тысяч литров молока. Может она и не дает, но я лучше отдаст молоко.

Доярка т. Хомякова: У меня есть молодильная корова, к которой я никак не могу найти подход. Я и покрываю ее на нее, и ласково подхожу — все равно при дойке не стоит спокойно. Как вы думаете, можно ее приручить?

Ответ: Конечно. Каждой корове, говорят, нужен особый подход, но я, например, беру только ласк, никогда не кричу. Надо поднять корову — я не стану ногой трогать, а назову по кличке или похлопаю рукой, скажу ей: «Ну, вставай, вставай, пора уж». Коровы привыкают к голосу, к рукам, и летом только еще подойдишь к стаду, они уже поднимают головы, иду на встречу.

Есть у меня одна корова Гроза. Вот она, видите, самая крупная. Мне ее передала доярка, которая никак не могла ее сладить. Станет ее доить, а доярка была неопытна, Гроза не дастся, подойдешь корову — я не стану ногой трогать, а назову по кличке или похлопаю рукой, скажу ей: «Ну, вставай, вставай, пора уж». Взгляд. Вот уж который год она у меня. Прекрасная, послушная корова стала, самая высокодойная в стаде. За прошлую лактацию дала больше 4 тысяч литров молока. Может она и не дает, но я лучше отдаст молоко.

Доярка т. Сердентикова: Как у вас с кормами и какой рацион у коров сейчас?

Ответ: Не знаю, как в другой местности, а у нас наивысшие суточные уходы бывают в тот период, когда коровам дают зеленые



нужен подкормка. Много получили молока, когда осенью корнили их кукурузой. Доярки сами ездили кукурузу и привозили ее скоту. Зеленную массу надо скрмливать сразу, пока она не засыпала и не потеряла своей питательности. Примерно через час после того, как она скопшина, должна быть уже в кормушке.

Летом на зеленом корме коровы, конечно, дают более высокодойные надои, но это не значит, что все надежды надо возлагать только на лето. И летние уходы во многом зависят от зимнего содержания, кормления и ухода. Зимой можно получать уходы не ниже летних. Большинство коров разделяются на зиму и после отела дают высокие надои. Однако плохо то, что в нашем колхозе, как, очевидно, и во многих других колхозах, районы и края, до сих пор отели приходятся примерно на три зимних месяца, а значит перед этим два месяца коровы не доятся. По-моему пора уже проводить отели равномерно в течение всего года, как это делается в передовых хозяйствах страны. Надоится на два месца коровы не доятся. Но почему пора уже проводить отели равномерно в течение всего года?

Летом на зеленом корме коровы, конечно, дают более высокодойные надои, но это не значит, что все надежды надо возлагать только на лето. И летние уходы во многом зависят от зимнего содержания, кормления и ухода. Зимой можно получать уходы не ниже летних. Большинство коров разделяются на зиму и после отела дают высокие надои. Однако плохо то, что в нашем колхозе, как, очевидно, и во многих других колхозах, районы и края, до сих пор отели приходятся примерно на три зимних месяца, а значит перед этим два месяца коровы не доятся. Но почему пора уже проводить отели равномерно в течение всего года?

Доярка т. Хомякова: Раскажите подробней, как проводите отели, потом разделяете коров.

Ответ: Как я уже сказала, доярка должна обязательно знать срок отела и в последние дни особенно присматривать за коровой. К этому времени у вас должно быть наготове все необходимое для приема теленка — чистый халат, чистое место в телятнике, хорошая подстилка. Принимаешь теленка, даешь ему корове очистить, но сама не отходишь, следишь зорко. Потом переносишь теленка, лучше всего на простыне, — это гигиеничней, чем в корицах и на носилках. После отела вымыв у коровы плотное, раздутое. Чтобы привести его в нормальное состояние, первое время даю корову пить, а то и пару раз в сутки. Постепенно на переходе на четырехкратную дойку.

Бригадир т. Дамчук: Вы, наверное, слыхали, что некоторые хозяйства применяют сейчас двухкратную дойку, при которой на дой не снимают, а доярки имеют днем больше времени для отдыха. Как вы думаете, в наших условиях этот метод оправдан?

Ответ: Слышила я об этом, но пока не проявляю интереса. К этому времени у вас должно быть наготове все необходимое для приема теленка — чистый халат, чистое место в телятнике, хорошая подстилка. Принимаешь теленка, даешь ему корове очистить, но сама не отходишь, следишь зорко. Потом переносишь теленка, лучше всего на простыне, — это гигиеничней, чем в корицах и на носилках. После отела вымыв у коровы плотное, раздутое. Чтобы привести его в нормальное состояние, первое время даю корову пить, а то и пару раз в сутки. Постепенно на переходе на четырехкратную дойку.

Доярка т. Фагина: Бывает, что срочно нужна помощь ветеринара, а его на ферме нет. Как поступать в таком случае?

Ответ: Смотри какой случай. Если есть на ферме аптечка (у нас вот, к сожалению, ее до сих пор нет), то легкие ранки или недомогание с хорошо знакомыми признаками доярка может сама лечить в ожидании фельдшера. Надо внимательней присматриваться к тому, что делает в таких случаях ветеринар, запоминать, какие медикаменты он дает. И самой в случае необходимости делать так же. А то ведь бывает, что поранит корова вымыв, а неопытная доярка тянется за сосок, несмотря на то, что это причиняет корове боль. Если же корова не дается, совсем бросает выдавать этот сосок. А чего проще — перевозила пораненный сосок бинтом, и тогда уж может доить, корове меньше беспокойства. Потом надо смазывать сосок мазью — это тоже каждая доярка должна знать.

Доярка т. Фагина: Бывает, что срочно нужна помощь ветеринара, а его на ферме нет. Как поступать в таком случае?

Ответ: Это правильно. Вот беда только — ни в одном колхозе зоны нашей МТС нет зоотехника. А один главный зоотехник МТС не может, конечно, во всех колхозах сразу вести курсы. Но лекции время от времени можно читать на каждой ферме. У нас есть много вопросов, на которые мы не можем ответить. Например, все долярки и скотники интересуют

СВОДКА

о ходе ремонта тракторов в МТС края
на 31 декабря 1955 года

(по данным краисельхозуправления, в процентах к плану)

1. БЕЛОЯРСКАЯ 100,0	58. Бересо-Чарышская 76,8	128. Завьяловская 60,0
2. ПОДСОСНОВСКАЯ 100,0	59. Поповичевская 76,6	129. Большереченская 59,8
3. ЗАБОРОВАЯ 100,0	60. Чемровская 75,9	130. Верх-Чуманская 59,6
4. НОВО-ЕГОРЬЕВСКАЯ 100,0	61. Маралихинская 75,5	131. Краснодарская 59,1
5. «ГИГАНТ» 100,0	62. Краснощековская 75,5	132. Табунская 59,0
6. ЧЕСНОКОВСКАЯ 100,0	63. Ленковская 75,3	133. Колхозная 58,8
7. УСТЬ-КОЗЛУХИНСКАЯ 100,0	64. Ситниковская 75,3	135. Тюменцевская 58,8
8. СУЕТСКАЯ 100,0	65. Алтайская 75,2	136. Степная 58,7
9. НЕКРАСОВСКАЯ 100,0	66. Анисимовская 75,0	137. Поспелихинская 58,4
10. ТУГОЗВОНОВСКАЯ 100,0	67. Славгородская 75,0	138. Украинская 58,3
11. ВОРОШИЛОВСКАЯ 100,0	68. Сорокинская 74,6	139. Каменская 58,1
12. НАЗАРОВСКАЯ 100,0	69. Сычевская 74,6	140. Озерно-Кузнецкая 58,1
13. ВОЛЧИХИНСКАЯ 100,0	70. Гризунихинская 74,4	141. Знаменская 57,8
14. ПЕРВО-УСЕНСКАЯ 100,0	71. Калининская 74,3	142. Дмитровская 57,8
15. ПАНКРИШИХИНСКАЯ 100,0	72. Малаховская 74,2	143. Коркинская 57,7
16. ЗЕМЛЯНУХИНСКАЯ 100,0	73. Алтайская 73,9	144. Устьянская 57,1
17. КАБАНОВСКАЯ 100,0	74. Крестьянская 73,7	145. Веселоярская 57,1
18. БУРЛИНСКАЯ 100,0	75. Кирровская 73,4	146. Андровская 57,0
19. КОРЧИНСКАЯ 100,0	76. Пайинская 73,4	147. Новоманошкинская 57,0
20. МАСАЛЬСКАЯ 100,0	77. Ордеанская 72,9	148. Гризунихинская 56,7
21. Хлопунинская 97,0	78. Рубцовская 72,9	149. Куйганская 56,4
22. Оччинниковская 96,6	79. Залесовская 72,7	150. Тальменская 56,6
23. Локтевская 90,4	80. Лаптевская 72,7	151. Тарифинская 56,4
24. Южная 89,0	81. Гуселетовская 72,7	152. Приобская 56,0
25. Благовещенская 87,0	82. Мамонтовская 72,1	153. Сетовская 55,6
26. Долинская 86,7	83. Романовская 71,7	154. Лятоевская 55,5
27. Пригородная 86,4	84. Орловская 71,6	155. Лютовская 55,4
28. Усть-Таловская 85,7	85. Ореховская 71,4	156. Краснокамская 54,3
29. Наландинская 85,7	86. Корниловская 71,3	157. Луковская 54,2
30. Огневская 85,0	87. Марциновская 71,2	158. Лосинская 53,8
31. Приборовая 84,8	88. Антипинская 71,2	159. Тяжинская 53,7
32. Косихинская 84,3	89. Верх-Суетская 71,2	160. Чадаевская 53,5
33. Кузнецковская 84,0	90. Серебропольская 70,5	161. Солтанская 53,5
34. Топликанская 83,6	91. Гогульская 70,4	162. Зятьковская 53,1
35. Нужне-Чуманская 83,6	92. Беловская 70,3	163. Булакинская 53,1
36. Буденновская 82,8	93. Усть-Мосинская 69,7	164. Харитоновская 52,7
37. МТС Горно-Алтайской а. 82,5	94. Медведевская 69,6	165. Гунинская 52,7
38. МТС Горно-Алтайской а. 108. «30 лет Октября»	95. Попечерская 68,9	166. Осколковская 52,3
39. Белоглазовская 82,2	96. Айская 68,2	167. Новицкинская 52,3
40. ПервоКаменская 81,6	97. Бочкарёвская 67,7	168. Петуховская 52,0
41. Шипуновская 81,1	98. Копыловская 67,4	169. Карабинская 50,5
42. Куринская 80,9	99. Шебалинская 67,2	170. Шелабалихинская 50,4
43. Зеркальская 80,8	100. Горьковская 67,2	171. Кытмановская 49,5
44. Гильевская 80,7	101. Большешкайтанская 67,1	172. Афонинская 49,2
45. Усть-Пристанская 80,6	102. Фрунзенская 66,7	173. Смоленская 48,9
46. Закладная 79,8	103. Быстроистокская 66,7	174. Зайцевская 48,8
47. Паутовская 79,8	104. Востриковская 66,7	175. Пуштуламская 47,9
48. Соловьевская 79,3	105. Новоевская 66,7	176. Плотниковская 47,8
49. Кашинская 79,2	106. Ильинская 66,0	177. Боголюбовская 47,4
50. Даниловская 78,9	107. Угловская 65,0	178. Павловодская 47,2
51. Заречная 78,6	108. «30 лет Октября» 65,8	179. Калистратихинская 46,9
52. Столбовская 78,3	109. Платовская 65,5	180. Зиминская 46,7
53. Златополинская 78,1	110. Ключевская 65,1	181. Лебяжинская 46,7
54. Соколовская 77,6	111. Шарчинская 64,6	182. Белокурихинская 46,0
55. Родинская 77,3	112. Бобковская 64,3	183. Долговская 45,7
56. Партизанская 76,9	113. Вишневская 63,9	184. Сростинская 45,7
57. Коробейниковская 76,8	114. Кудындская 63,0	185. Черемшанская 45,4
58. Елизовская 76,5	115. Ельцовская 61,5	186. Подстепеновская 45,1
59. Луговская 76,0	116. Чумышская 61,5	187. Хмелевская 44,3
60. Янинская 75,9	117. Змеиногорская 61,2	188. Катунская 43,0
61. Павловский зерносовхоз	118. Володарская 61,0	189. Шатунаевская 41,7
62. Пристанинский зерносовхоз	119. Старо-Кучукская 61,8	190. Пильнинская 40,3
63. Березовский зерносовхоз	120. Кинринская 61,7	191. Яминская 40,0
64. Угловский зерносовхоз	121. Луговская 61,5	192. Моховская 38,0
65. Ключевский зерносовхоз	122. Стукновская 60,6	193. Ишинская 35,4
66. Бересовский зерносовхоз	123. Подлиновская 60,6	194. Пурьевская 26,3
67. Бересовский зерносовхоз	124. Хабарская 60,5	195. Чкаловская 23,2
68. Бересовский зерносовхоз	125. Стакановская 60,2	196. Малобашелакская 20,0
69. Калманский зерносовхоз	126. Ребрихинская 60,2	197. Тулатинская 18,0

СВОДКА

о ходе ремонта тракторов в совхозах Алтайского краевого управления совхозов на 31 декабря 1955 года

(по данным управления совхозов, в процентах к плану)

1. МОЛСОВХОЗ «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» 100,0	40. Овцевохоз Ново-Алексеевский № 1 55,8
2. ШАРЧИНСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ 100,0	41. Усть-Куринский молсовохоз 53,4
3. КАЛИНИНСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ 100,0	42. Алтайский зерносовхоз 52,6
4. КЫТМАНОВСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ 100,0	43. Овцевохоз Ново-Алексеевский № 2 51,6
5. ПЕРВОМАЙСКИЙ ЗЕРНОСОВХОЗ 100,0	44. Бийский зерносовхоз 51,0
6. Бересовский зерносовхоз 96,3	45. Березовский молсовохоз 50,0
7. Угловский зерносовхоз 96,0	46. Бурановский молсовохоз 50,0
8. Локтевский зерносовхоз 90,3	47. Зерносовхоз «Алтай» 50,0
9. Ануэйский зерносовхоз 86,0	48. Егорьевский зерносовхоз 50,0
10. Верхне-Обской зерносовхоз 84,0	49. Шипуновский зерносовхоз 49,2
11. Чистоильский зерносовхоз 82,5	50. Алтайский молсовохоз 48,4
12. Пристанинский зерносовхоз 80,0	51. Быстроистокский зерносовхоз 48,0
13. Понровский племзовохоз 78,0	52. Солонешенский молсовохоз 47,0
14. Ябоганский конесовхоз 76,9	53. Зерносовхоз «Кубанка» 46,5
15. Мамонтовский зерносовхоз 76,9	54. Зерносовхоз «25 лет Октября» 45,5
16. Зерносовхоз «12 лет Октября» 74,0	55. Салавский молсовохоз 45,0
17. Романовский зерносовхоз 73,2	56. Горно-Алтайский молсовохоз 43,0
18. Алтайский зерносовхоз 73,0	57. Комсомольский зерносовхоз 42,9
19. Теньгинский молсовохоз 72,0	58. Чистоильский молсовохоз 42,6
20. Каменский молсовохоз 71,0	59. Барнаульский птицефабрик 41,9
21. Белогорский молсовохоз 71,0	60. Бардинский молсовохоз 41,0
22. Красноземинский зерносовхоз 70,0	61. Воецкий зерносовхоз 40,0
23. Камышенский молсовохоз 69,0	62. Беловский зерносовхоз 39,9
24. Светлинский молсовохоз 67,0	63. Педровский зерносовхоз 39,0
25. Крутишинский молсовохоз 66,6	64. Бийский молсовохоз 38,0
26. Постеплихинский зерносовхоз 66,6	65. Конинский молсовохоз 37,0
27. Чарышский зерносовхоз 65,1	66. Ключевский зерносовхоз 35,3
28. Мартовский молсовохоз 64,1	67. Горный молсовохоз 33,4
29. Молотовский зерносовхоз 61,2	68. Топличинский зерносовхоз 32,6
30. Суэтский молсовохоз 60,7	69. Родинский зерносовхоз 29,4
31. Совхоз «Семеновод» 60,0	70. Доринский зерносовхоз 28,6
32. Карповский молсовохоз 60,0	71. Линевский зерносовхоз 25,0
33. Кулундинский зерносовхоз 60,0	72. Мартыновский зерносовхоз 23,7
34. Озерский молсовохоз 58,4	73. Пролетарский молсовохоз 22,8
35. Воршиловский молсовохоз 57,9	74. Светлоозерский молсовохоз 20,0
36. Боровой молсовохоз 57,9	75. Лебяжинский молсовохоз 18,0
37. Молсовохоз имени Гастелло 57,1	76. Яминский молсовохоз 17,0
38. Калманский зерносовхоз 56,6	77. Племзовохоз «Катунь» 17,0
39. Катунский молсовохоз 56,0	78. Бийский птицефабрик 17,0

В последние дни минувшего года колхозники многих МТС порадовали труженикам Алтая досрочным выполнением плана ремонта тракторов. Рабочие двадцати МТС в пяти совхозах выполнили свои обязательства по ремонту тракторов во Всесоюзном соревновании в честь XX съезда КПСС. Честь и слава передовикам соревнования, тем, кто идет сегодня впереди и ведет за собой других!

Но успокаиваться нам еще не время и нет на то оснований. Опубликованные сегодня сводки заставляют думать, что некоторые руководители МТС и совхозов, секретари парторганизаций редко заглядывают в календарь и не считают, сколько дней осталось до срока выполнения принятых обязательств. Руководителям тех предприятий, которые сейчас плетутся в хвосте, надо бы помнить, что тот, кто берет на себя обязательство, должен приложить все силы к тому, чтобы его выполнить.

Серьезно должны заняться вопросами ремонта рапислокомы в райкомах партии таких крупнейших районов, как Угловский и Рубцовский. Создалось полно-



Индия. В живописных ущельях отрогов Гималаев развернулось строительство плотины и электростанции Бхарат-